

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN 51-0111  
代号:61-121 第8637期



2024年11月26日 星期二  
农历甲辰年十月廿六  
今日8版

## 集体经济总收益超千万,10万元以下行政村“归零” 彭山区用“红色引擎”激活乡村热土

□眉山日报全媒体记者 吴海军  
李幸 见习记者 江楠 文/图

近日,一组数据从彭山区委组织部传来,彭山区43个村(涉农社区)中,集体经济收益10万元以下的实现“归零”。预计今年全区村集体经济总收益将超过1400万元,其中,丰华社区、团结村等5个行政村(涉农社区)集体经济收益超过100万元。

彭山区位于成都平原向浅丘的过渡地带,辖29个行政村、14个涉农社区。2022年,该区村级集体经济总收入为648万,两年时间实现了翻番。

2023年,《眉山市村级集体经济倍增计划行动方案》实施,全市510个行政村纷纷行动起来,理思路、找门路、建台账,着力夯实村级集体经济“底账”。

面对自然禀赋、产业基础、人员结构各有不同的村(社区),彭山区如何发展好集体经济,实现两年翻番?彭山区给出的答案是坚持围绕改革发展抓党建、抓好党建促发展,通过出台“一揽子”政策调动党员干部积极性,将村(社区)党委(总支)和农村党员作为“关键一子”,统筹整合政策措施、项目、资金、人才等资源,积极延伸和拓展农业产业链,培育发展农村新产业新业态,不断拓宽农民增收致富渠道。

彭山区委组织部主要负责人告诉记者,“激活‘人’、盘活‘地’、用好‘钱’,我们正切实推动基层党组织的政治优势、组织优势转化为推动产业发展优势。”

**激活“人”**  
优秀干部一线“墩苗”历练

11月15日,彭山区观音街道果园村,占地1300平方米的农膜回收项目正在搭建主体结构。“葡萄种植是果园村的支柱产业,种植过程中产生的废弃农膜处理一直是村里的难题。有了这个项目,我们就能将废弃农膜进行回收处理,把‘垃圾’变废为宝,还能给村集体增加一笔不小的收



人。”果园村村主任助理罗晓秋说。

农膜回收项目是果园村盘活闲置用地,向上争取项目资金、赴雅安考察引进第三方公司共同建设的项目。类似的项目还有在今年建成投用的葡萄产销一体化项目,该项目动员本村在外经商的优秀业主返乡投资,打造了葡萄分拣中心、低温冷藏库和示范葡萄园。

“这些项目都属于村集体经济,正是以项目为依托,今年果园村集体经济将突破100万元!”果园村党委书记、村主任李永伟说。

2023年7月,几乎与项目建设时间同步,重庆大学城市规划专业毕业的硕士研究生罗晓秋通过四川省紧缺缺调考,入职彭山区规划和自然资源局。按照有计划地选派选调生到村任职安排,同年9月,他来到果园村担任村主任助理。

刚到村上因为不懂葡萄种植技术,罗晓秋便和村民一起上农村夜校,很快掌握了要点。项目建设过程中,他利用自己了解土地政策以及规划方面的专业技能,参与农膜厂房建设,组织村民到葡萄分拣中心务工。

他还参与果园村“五治融合”乡村治理,带领村民到成都、德阳等地学习,提升村民自治意识,激发他们参与基层治理热情,共同改善村容村貌。

“农村是很好的‘试炼场’,让我从‘象牙塔’很快走出来,不仅让学到的专业知识发挥作用,还让自己懂得了怎么和群众打交道。”罗晓秋告诉记者。

对于年轻干部的到来,李永伟也十分欣喜,“我们村干部虽然有经验,但做了十几年,思想难免僵化,年轻干部为我们带来‘新鲜血液’,也给队伍带来青春朝气。”

干部干部,干字当头,能字为先。如何让干部在乡村工作中“能干”“肯干”?彭山区委组织部对年轻干部实施了整体培养规划,把村、社区一线作为干部的“练兵场”。选派21名选调生到村任职、17名机关干部驻村工作,提拔使用11名具有农业农村工作经历或专业背景的干

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论

摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中

国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

## 以生态法治安全领域改革 推动眉山治理能力取得新提升 ——五论深入学习贯彻市委五届十次全会精神

□本报评论员

安全是做好一切工作的前提,绿色是眉山高质量发展的底色。市委五届十次全会指出,必须把安全作为护航发展的底线任务,坚持源头治理、系统治理、依法治理,推动生态环境形势根本好转,安全稳定态势更为巩固。全市上下务必真抓实干,统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好生态、安全、法治“组合拳”,夯实安全底线、稳定基础,推动眉山治理能力取得新提升。

生态兴则文明兴。生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。在新征程上,我们要继续深学笃行习近平生态文明思想,始终把生态环境保护当成政治问题来对待、当成中心工作来摆位、当成攻坚任务来推进。要落实生态保护红线管理制度,更加注重综合治理、系统治理、源头治理,坚持精准治污、科学治污、依法治污。要构建生态环境分区管控体系,推进大气、水、土壤污染防治联控联治,落实以排污许可制为核心的固定污染源监管制度。

今年,彭山区在实施村级党组织书记后备力量储备三年行动工作中,修订出台《彭山区村干部管理办法》,健全完善基本报酬、集体经济创收奖、学历和技能提升奖励、养老和医疗保险等19项保障激励措施,引导100余名乡村产业人才积极竞聘后备力量。彭山区还积极评选乡村振兴“红旗书记”“功勋书记”,一次性发放奖励,并提升其固定报酬。

市级驻村第一书记、驻村队员的到来,也为村集体经济发展增添动力。  
(下转02版)

“来邓庙村一年半,只干了一件事情——找钱!”市园林中心主任、彭山区谢家街道邓庙村第一书记肖沁说。

**守初心 强“四力” 助发展**

## 2024年“百城千乡万村·社区”全民健身系列赛事活动广场舞总决赛在我市收官



比赛现场。

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴 文/图)近日,2024年“百城千乡万村·社区”全民健身系列赛事活动广场舞总决赛在我市圆满收官。来自全省的13支精英队伍,为荣誉而“舞”,为健康生活代言。

当天的比赛在激昂的音乐声中拉开帷幕,自贡一队率先登场,队员们身着鲜艳的粉蓝舞衣,以整齐有力的动作、饱满的精神面貌诠释着广场舞的魅力,瞬间点燃现场气氛。赛场上,各支参赛队伍各显神通,有的主打民族风,将蒙古族、藏族等舞蹈特色融入动作;有的紧跟时尚,借助流行音乐编排酷炫舞步。随着赛程推

进,竞争愈发激烈,眉山市代表队则聚焦本土文化,将地方文化与广场舞结合,以《永丰永丰》为参赛曲目,独特唱腔搭配俏皮舞步,引得台下掌声雷动、呼声不断。

作为深受市民喜爱的健身活动形式,近年来,我市不断加大对广场舞的扶持力度,从场地优化到师资培训,多管齐下,助力其蓬勃发展。接下来,我市将大力推进全民健身模范市的创建,持续开展更多形式多样、内容丰富的全民健身活动,鼓励更多市民积极参与体育锻炼,为构建健康活力的社会环境而持续努力,共同享受健康眉山的美好新生活。

## 今日导读

03版 “竞”出工匠风采 尽展匠心

05版 苏轼与王安石的异同与相知  
犹如“春到江南花自开”

## “数智”力量 赋能企业高质量向前



工人正操控机械进行波纹管制造。

□眉山日报全媒体记者 熊莉 文/图  
如何保证石油、天然气等材料在高温、高压、高速、高危的输送过程中不发生泄露?在工业生产过程中,机械密封起着防止泄露、保障生产安全等极其重要的作用。在眉山天府新区就有这样一家生产机械密封件的企业——四川日机密封件有限责任公司。

该公司是中密控股股份有限公司全资子公司,成立于2011年12月,专业从事机械密封、特种泵的制造加工。据悉,中密控股股份有限公司已成为国内最大、全球第四的流体密封行业的领军企业,产品远销中东、东南亚、欧洲等地区。依托总部资源与实力,近年来,四川日机密封件有限责任公司积极推动“智改数转”,产能与效益稳步提升。

“今年公司定下3亿的年产值目标,截至10月底已完成2.7亿。”近日,记者来到位于视高工业园的四川日机密封件有限责任公司,公司副总经理韩念超在谈到企业目前生产情况时表示,完成全年目标任务,公司很有信心。

跟随韩念超的指引,记者走进了该公司的生产车间,在生产2车间,40多台设备全力运转,在工人的操控下正在进行不同零部件的生产;在生产3车间,一条全自动化的生产线也在高效运行中,一件件零部件依次下线;在检测室,工人们正对组装完成的产品进行最后的精度检测;车间门口,一块数字屏幕滚动播放着当日的生产情况数据……一幅幅热火朝天的生产场景,展示出该公司正开足马力忙生产,全力以赴拼经济。

“现在手中的订单还有很多,我们正在完成的是中石油、中石化等一些煤化工企业的订单,1-3个月内就能交付。”韩念超介绍,接下来公司将合理安排生产任务,确保按期完成订单任务和全年目标产值。近年来,在科技创新的推动下,四川日机密封件有限责任公司积极以需求为导向,激活“智改数转”的内生动力,于去年耗资千万,从国外引入了一条自动化生产线,一方面大大缩减了人工需求,另一方面产品质量也更加稳定,生产效率与产能得到很大提升。

谈及企业“智改数转”,韩念超坦言,发展数字经济,是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。企业以数字化技术创新为驱动,促进新一代信息技术与先进制造业融合发展,全面提升企业在设计、生产、管理和服务等各环节的智能化水平,能够更好推动企业走在行业前列,抢占高质量市场份额。

“我们还建设了自动化立体仓库,实现了自动运货和集中存放,大大提升了库房利用率与物流效率。”韩念超介绍,为有效提升办公效率,该公司还积极推动自动化、信息化系统办公。目前,公司上下在以科技创新推动企业发展的观念上是一致的,正努力探索更符合自身实际情况的信息化建设道路,坚持科技创新引领产业发展。

据了解,该公司正在积极扩大生产规模,二期项目正紧锣密鼓开展中。“审批工作已基本结束,将开始动工建设。”韩念超告诉记者,公司二期项目计划建设6栋建筑,包括综合楼、宿舍楼以及3栋厂房,新建建筑面积接近6.4万平方米,建成后园区总建筑面积接近10万平方米,预计总产值将达6亿元。

“智改数转”是一项长期任务,韩念超表示,公司坚定转型升级之路,二期项目将继续引入先进生产线,带动企业产能升级,为眉山天府新区高质量发展贡献力量。